



"Московский комсомолец": В Тулу — со своей взяткой

Начальник ГИБДД области подозревается в торговле автономерами

В Москве коррупционные скандалы с сотрудниками ГИБДД вяло тлеют обычно на низовом уровне — на взятках попадаются автоинспекторы, в лучшем случае руководители «на местах». В провинции нравы попроще: там и главные дорожные полицейские не гнушаются торговать всем, что плохо лежит. Недавно на взятках попало все руководство ГИБДД Рязанской области, теперь — новый скандал в соседней Тульской губернии. Там с размахом торговали «красивыми» автономерами и водительскими правами.

По данным тульских правоохранителей, подобный «бизнес» вели начальник УГИБДД подполковник Андрей Степаненко и начальник отдела регистрационно-экзаменационной работы майор Сергей Матушкин, зарабатывая на этом по 3 миллиона рублей в месяц. Разработку высокопоставленных рвачей вели сотрудники ГУСБ МВД России совместно с коллегами из Тулы. Они утверждают, что ими задокументировано как минимум 20 эпизодов взяточничества.

Насчет 20 не знаем, но три эпизода запечатлены на видео, появившемся на официальном сайте МВД России. Камера, закрепленная под потолком, снимает небольшой кабинет, обставленный по-казенному: два стола, поставленных Т-образно, несколько стульев, документы и компьютер на столе. Процесс передач денег почти «классический»: купюры либо в открытую, либо в конверте переходят из рук людей в штатском в руки человека в погонах, затем исчезают под документами на столе.

Позже конверты с деньгами были найдены в кабинетах обоих сотрудников ГИБДД во время обысков. В деле также фигурируют двое гражданских лиц, которых, как и майора Матушкина, называют посредниками при передаче денег. Но, несмотря на факты, о которых говорят полицейские, дела в отношении Степаненко не возбудили. Более того, он не задержан и пока не является даже подозреваемым.

— Андрей Степаненко отстранен от должностных обязанностей в этот же день. Решается



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

вопрос о его увольнении из органов внутренних дел в установленном законом порядке, — прокомментировали ситуацию в пресс-службе УМВД России по Тульской области.

А вот Матушкин уже находится в СИЗО и дает признательные показания — правда, пока по одному эпизоду мздоимства.

— Дело в отношении майора (Матушкина. — Ред.) возбуждено именно по факту получения взятки в размере 5 тысяч рублей. Он был уличен с поличным, — разяснила официальный представитель СУ СК РФ по Тульской области Ольга Боброва. — Говорить о посредничестве во взятке мы пока не можем.

Напрашивается вопрос: сколько нужно продать «красивых» номеров при средней стоимости 5 тысяч, чтобы заработать 3 миллиона за месяц?

05 Июля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508619>